
微笑教案重难点(精选5篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。那么教
案应该怎么制定才合适呢？下面是小编为大家带来的优秀教
案范文，希望大家可以喜欢。

微笑教案重难点篇一

1．理解并初步学习完整地讲述故事（内容附后）。

2．能围绕故事主题大胆表述自己的理解和想法。

3．感受小蜗牛善良、爱朋友的美好情感。

活动准备

2．信封一个，收信人为快乐中班小朋友，寄信人为一只微笑
着的蜗牛。

3．故事图片，内容分别为：小鸟唱歌、大象干活、小兔送信、
小蜗牛着急；蚂蚁搬东西、小蜗牛微笑；小蜗牛把信交给小
兔；朋友们高兴地看信。

活动过程

一、导入

1．老师这里有一封信。这封信是写给谁的？谁写的？

2．想不想知道小蜗牛在信里说了些什么？（幼儿读信）

3．想不想知道小蜗牛为什么会寄这封信？我们来听一个故事。
名字叫《微笑》。



二、看图完整讲述故事

1．提问：故事好听吗？这个故事叫什么名字？小蜗牛把微笑
送给了谁？

2．森林里的小动物收到小蜗牛的信，心里感到怎样？小结：
对呀，徽笑是一样好东西．它能给孤单的人带去快乐．让难
过的人高兴起来。

三、看图片分段理解故事

请小朋友认真听。

1．出示图片。提问：小鸟、大象、小兔子分别怎么说。小蜗
牛的心里为什么着急？

小蜗牛相处为朋友做的事了吗？是怎么想出来的，让我们来
看第二幅图

3．出示图，幼儿尝试讲述。提问：朋友们都说小蜗牛了不起。
什么叫了不起？

提问：你们有没有觉得小蜗牛很了不起呀？为什么？

四、师幼完整讲述故事

现在我们再一起看编故事，一起讲一遍好吗？

五、情感交流

你们觉得小蜗牛的微笑美吗？那位小朋友笑一笑，老是觉得
小朋友的微笑很美，小蜗牛把微笑送给了朋友们，你准备把
你的微笑送给谁？为什么呢？那好，我们就把微笑送给想送
给的人吧。



微笑教案重难点篇二

本活动的目的是通过理解故事内容，认识、了解各工种建筑
工人。在此必然会涉及其工作特点及作用。然而，活动的重
点应该是人――建筑工人，其他方面(事、物)从属于这一重
点，服务于这一重点。在本次教学活动中，幼儿基本能够清楚
“是谁”、“干了什么”、“用什么来建房”等这些方面的
问题，也能够跟着教师一起讲述故事的基本内容，孩子们喜
欢参与活动，表现力有所进步。

比如班内的周墨小朋友对各种职业了解的非常多，而且也非
常感兴趣，有几个不知道的工种，他一听也就记住了，回答
问题也较完整。这次活动中马昀迪和沈晨宇小朋友也有很大
的进步，刚开始的时候就让他们俩个进行比赛，中班的孩子
自尊心和荣誉感已经很强了，所以单纯的说教和比赛比起来，
比赛的效果好很多，其实这两个孩子的语言表达能力都比较
强，但就是自控能力比较弱，所以总是管不住自己，要讲悄
悄话和做小动作，高帽子一戴后，他们心里的那份荣誉迫使
自己把小手放得好好的，听得仔细了，这些问题对他们来说
并不难，发言也就积极起来了，一连串的正面效应就显现出
来了，调皮的孩子表现好了，也就带动其他几个内向的孩子
也举起手来。活动中孩子的学习积极性是要表扬和鼓励带动
起来的。带动了这批调皮的孩子是要靠每天的坚持，慢慢的
培养他们的学习自主性。

语言活动中，孩子们的兴趣往往随着故事情节的发展而发展，
等到故事结束后，他们的兴趣马上就消失过半，所以我经常
会选择以分段讲述的.形式来上课，这样孩子们的兴趣就会一
直随着故事情节的发展而保持着，但是我的提问总是指向于
问题的本身，为了学说而学说的枯燥的学习方法。也是导致
孩子学习兴趣逐渐消失的原因，这一直是我的语言活动的缺
点，总觉得开始的时候我自己设想的很好，思路也很清晰，
但关键孩子是灵活的，自己没能把孩子想进去，或者想也是
想到面上的东西，不了解孩子，所以出现状况的时候，自己



也慌了，沉着冷静也只是表面的，问题要么自己说出答案，
要么草草收场，这些问题该怎么解决，反思，多反思，每次
活动后都进行深入的反思，反思自己的教学方法，反思孩子
出现这样的情况的原因，除了反思，课前的准备一定要充分，
备课和备孩子要均衡，不能忽视了孩子这方面，还不够认真
和具体，这些方法要实施起来。

微笑教案重难点篇三

我设计的是中班音乐活动歌曲《走路》，《走路》描绘出四
种小动物走路姿态的幼儿歌曲，曲调简短、精练、形象，旋
律生动活泼，节奏感强。运用“蹦蹦跳”、“摇啊
摇”、“慢吞吞”、“静悄悄”生动的表现出小兔、小鸭、
小乌龟和小花猫四种小动物走路的姿态，对这首歌曲进行感
情处理，歌唱的时候“蹦蹦蹦蹦跳”要用跳音的歌唱方法，
表现出小兔的活泼好动，“摇啊摇啊摇”要用连音的方法歌
唱来表现小鸭一步一步稳稳地走路形象。“慢吞吞”要放慢
速度歌唱来表现小乌龟的慢性格。“静悄悄”则要用弱音的
方法去歌唱表现小花猫走路的特点。我先创设出浓厚的森林
音乐会的情景，用引导、鼓励的方式进行教学，通过这个活
动培养幼儿对音乐的感受力和表现力。幼儿特别喜欢这首歌，
因此活动中很积极，情绪愉悦，活动气氛特别好。

活动的目标定位恰当：

1、知识目标：能用自然的声音演唱，把握好节奏。

2、技能目标：初步学习用跳音、连音、渐慢、渐弱演唱歌曲。
学会演唱歌曲并能听指挥团结协作的分角色进行歌表演。

3、情感目标：萌发喜爱小动物的情感。为达到目标我活动之
前给幼儿看了直观形象的小兔、小鸭、小乌龟和小花猫走路
姿态的视频资料，并带领幼儿学会了歌词及动作。本节活动
我准备了节奏卡图片，开始及结束走路的钢琴伴奏，帮助幼



儿很快的熟悉节奏、学会演唱歌曲。

不足之处：

个别幼儿在歌表演时表情不是很好，动作不太标准。

改进措施：

多鼓励幼儿进行韵律活动或歌表演，教师多示范多强调表演
时的表情运用，动作进行分解慢练，练习时提醒幼儿动作要
规范。

微笑教案重难点篇四

自接触礼仪教学以来，细节尤为重要，奥运盛事让我们更加
认识到全世界的人都借助示意动作，有效的进行交流，而微
笑作为一种无声的语言，也是一种重要的交流方式。我所设
计的这堂“表情礼仪之微笑”的课，看起来简单，虽然每个
人都会微笑，但是微笑给人带来什么样的心情？我们为什么
要微笑？微笑的意义又是什么，为什么要微笑。

在整堂课的设计中，我先播放视频——酒店管理服务礼仪规
范操，导入新课，让学生感受酒店管理服务礼仪的重要性。
学生跟随视频一起做礼仪规范操，让学生真正的“动”
着“笑”起来。接着我设计了以下几个环节：回归主题，点
出学习的主题表情礼仪之——微笑；案例探索，找出李莉的
问题，让学生带着问题学习；师生猜谜游戏，让学生了解微
笑的内涵，师生总结出微笑到底是什么；初步感知微笑的魅
力；感受微笑，了解不同场合的微笑代表不同的含义；用筷
子训练微笑，师生共同实训，学会微笑；温馨提示，细节关
注——规范恰当地使用微笑；最后总结本节课的内容；布置
作业，让学生课后搜集微笑训练的其他方法，并在以后的学
习和生活中加以训练。



通过讨论、模拟、练习、与身边的同伴传递微笑，使同学们
进一步感知微笑，体验微笑，让她们在不知不觉中获得相关
的经验，让同学们明白“微笑”能给人带来好心情，使人温
暖的同时自己也得到快乐。巩固“微笑”含义的同时从而也
传达出“微笑”是全世界友好的符号。

但在小组活动讨论环节做的不好，我担心时间不够，所以省
去了讨论环节，这做的不好，在这次优质课的开展中我收获
了很多，也学到了很多，相信在以后的教学过程中我会有更
大的进步。

微笑教案重难点篇五

活动目标：

1、理解蜗牛“微笑”的含义，体验蜗牛浓浓的友爱之情。

2、懂得不管力大小，懂得可以关心别人，给人以快乐。

活动准备：

挂图、图片

活动过程：

一、引出主题

师：你们看这是什么表情啊?

你们什么时候有这种表情?

看见别人微笑你心里会是怎么样?

小结：原来微笑能给人带来快乐。



二、观察挂图

1、倾听

师：今天啊，有一群小动物也微笑的叽叽喳喳，谁能猜猜看
他们在说些什么?

2、讨论

师：小鸟会怎么说?大象呢？小兔呢?

师：刚才，你们有没有听到他们在说些什么，老师听到了，
让老师来说给你们听听。

幼：……

师：你们看这是谁?他们会说些什么呢?

蜗牛想出了一个办法，让我们一起来听听，是什么办法。

3、完整欣赏故事

师：小蜗牛终于找到自己能够给别人带来快乐的方式，那就
是――微笑，今天老师讲的就是这个故事《微笑》，让我们
一起来听听。

三、幼儿讲述

师：你们喜欢小蜗牛吗?为什么?

幼：喜欢，因为他给别人带来快乐。

师：小朋友也可以用不同的方式给别人带去快乐，让我们一
起来说说。



幼：……

四、拓展

师：小朋友你们在生活中有没有给朋友带来微笑呢?做什么事
情使朋友快乐?

活动小结：我们也去画一张微笑送给你的好朋友。

《微笑》语言课后反思：从活动开展的情况来看，所设计的
环节多数还是比较传统的，所要体现的阅读要求并没有明显
地表现出来，”阅读“的分量与”表演“的分量没有什么轻
重，因此根据这类情况，我试想在设计环节中，需要与目标
的制定达成一致，如可以尝试这样来调整环节：幼儿在初次
阅读后，就可以安排幼儿表演的内容，幼儿在通过表演后就
能积累较多的`语言经验，然后教师在安排幼儿的绘画活动时。
并重点放在直到幼儿的绘画出快乐的笑脸顺序上，通过这样
的一种调整，就可能会更贴切于目标，更有助幼儿的掌握。

通过这次活动，我尝试了新的教学方法，所做的尝试也是比
较符合我班幼儿的水平的，因此，在以后的语言教学中，我
会再次运用这样的教学模式，并根据这次活动中所出现的问
题加以调整和改进的。


